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الشامل في التدريب على القدرات والاختبارات التحصيلية*إعداد المعلم/سمير محمد وهدان*ثانوية الوجه*مراجعة الأستاذ/عودة محمد رفادة*تحت إشراف الأستاذ/علي بن جميل أبو صابر

                                                               

الشامل

في

التدريب على القدرات

والاختبارات التحصيلية
[ 1 ]
                  جمع و إعداد المعلم   
سمير محمد وهدان

ثانوية الوجه
مراجعة الأستاذ:                      إشراف الأستاذ:
عودة محمد رفادة                     علي جميل أبو صابر
مدير المدرسة الأستاذ:
معاذ عبد الله أمين العلي
[1] عمليات على الأعداد
	*العدد الزوجي: هو كل عدد يقبل القسمة على 2 ويمكن وضعه بالصورة : س = 2 ن   ،، ن ي صص     

	*العدد الفردي: هو كل عدد لا يقبل القسمة على 2 ويمكن وضعه بالصورة  س = 2 ن + 1 ،، ن ي صص

	 *العدد الأولي هو العدد الذي لا يقبل القسمة إلا على  نفسه وعلى الواحد 

	*الأعداد الأولية التي أقل من 30 هي:ة2، 3 ، 5 ، 7 ، 11 ،13 ، 17 ، 19 ، 23 ، 29 ’

	* عدد فردي _ عدد فردي = عد زوجي   ،،  * عدد زوجي _ عدد زوجي = عدد زوجي  ،، 

	* عدد فردي + عدد زوجي = عدد فردي

	* عدد أولي ÷ عدد أولي آخر = عدد كسري 

	* العدد _ أحد مضاعفاته = عدد يقبل القسمة على العدد نفسه 

	* مجموعة الأعداد الطبيعية ط = ة1 ، 2 ، 3 ، ......’

	* مجموعة الأعداد الصحيحة صص =ة.. ،- 1،0،1 ،..’ 

	* مجموعة الأعداد النسبية نن هي كل الأعداد التي يمكن وضعها بصورة  نسبة بين عددين صحيحين

	* مجموعة الأعداد الحقيقية  ح  هي الأعداد النسبية نن  والأعداد غير النسبية نن َ (التي لا يمكن معرفة قيمة كل منها بالتحديد )       

                                     ح  =  ( -  همس ،   همس ) 

	* الفرق بين عددين صحيحين متتاليين =  1   ،،  * الفرق بين عددين زوجيين (أو فرديين ) متتاليين = 2

	* يقبل العدد القسمة على 3 (أو 9 ) إذا كان مجموع أرقامه تقبل القسمة  على  3 ( أو 9 )        


	* كي نقوم بعملية رياضية: نبدأ من اليمين لليسار كالتالي:
1) فك الأقواس       2) تبسيط الأسس     3) ضرب و قسمة     4) جمع وطرح  

	* عند جمع عددين متشابهين في الإشارة: تضع نفس الإشارة ونجمع العدديين 
              وإذا كانا مختلفي الإشارة : تضع إشارة الأكبر وتطرح العدديين ( الكبير – الصغير ) 

	* عند ضرب و قسمة عددين متشابهين في الإشارة الناتج موجباً وإذا كانا مختلفي الإشارة فالناتج سالب 

	* إذا كان  ا ×  ب = صفر  فإن إما أن   ا = صفر  أو ب = صفر

	* المقسوم = المقسوم عليه × خارج القسمة + الباقي   ئ  م =  ع  × خ + ب 


تدريبات 
	1
	إذا كان  ك عدداً زوجياً فأي الأعداد التالية يجب أن يكون زوجياً
ا~ 5  ك + 3
ب~   !؛2  ك + 1            
ج~ 2  ك + 1                 
  د~  3  ك + 10  



	2
	إذا كان  م عدداً فردياً  فأي الأعداد التالية يجب أن يكون زوجياً    
ا~ 5  م + 3
ب~   م + 2
ج~ 2   م  + 1                 
  د~  3   م - 6  

          

	3
	إذا كان العدد  ه   يقبل القسمة على  7  فأي الأعداد التالية  تقبل القسمة على  7  أيضاً :
ا~ 3  ه  + 1            
ب~   2  ه  - 3
ج~ ه  +  49
  د~  !؛2   ه  + 7   



	4
	أكمل:   
 كل الأعداد الأولية أعداداً ...............

    ما عدا العدد ...... فهو العدد الأولي الوحيد ............... 

	5
	أي من الأعداد التالية هو عدد غير نسبي:
ا~    [25/               
ب~   -  [ 9
ج~ – 2.3658              
  د~  ط  


	6
	ثلاثة أمثال مجموع ثلاثة أعداد صحيحة متتالية = 18  فإن العدد الأكبر منها =  ...
ا~ 1            
ب~   2  
ج~   3
  د~   4


	7
	أي من الأعداد التالية يُمكن وضعه بصورة   3  م   حيث  م ي صص    
ا~ 55            
ب~   5555  
ج~   55555
  د~   555555


	8
	العدد الذي إذا قُسم على 29  كان الناتج 13  والباقي 7 هو
ا~ 384            
ب~   348  
ج~   249
  د~   218


	9
	إذا وزعنا 57 قطعة حلوى على 9 أطفال  بالتساوي فإن عدد القطع الباقية =
ا~ 4            
ب~   3  
ج~   2
  د~   1


	10
	ناتج: 3 + [ (2-3) – (7 – 5) ]2 × 7 =
ا~ 46           
ب~   56  
ج~   66
  د~   76


	11
	نصف مجموع عددين زوجيين متتاليين = 7    فإن  ضعف العدد الصغير =    
ا~  8          
ب~   10  
ج~   11
  د~   12


	12
	إذا كانت س ، ص ي  ح   حيث  س جمس ص   أو س حمس ص  فإن : ( س – ص ) 2  ....

ا~  = الصفر           
ب~   < الصفر               
ج~   > الصفر                
  د~   جمس الصفر  


	13
	إذا كان: 5  ا  - 3 ج   = 9  ،، 3 ج  - 4  ا= - 9  فإن: ا  .......  الصفر
ا~  جمس
ب~   <  
ج~   ى
  د~   =


	14
	إذا كان ثمن قلمين ودفترين = 12 ريال،وثمن أربعة أقلام  = 12يال فإن  ثمن أربعة دفاتر =

ا~  12 ريال       
ب~   13 ريال            
ج~   14 ريال              
  د~   15 ريال


	15
	إذا كانت 7 س + 2 = 2 س + 7  فإن: 3 س + 1 =     
ا~   3
ب~   4
ج~   5
  د~   6


	16
	إذا كان أحمد الآن يكبُر محمداً بـ 10 أعوام  وعمر محمد الآن 10 أعوام  فإن عمر أحمد بعد 10 أعوام =
ا~   20 عام
ب~   30 عام
ج~   40 عام
  د~   50 عام


	17
	العدد الذي يلي العدد 14 مباشرة في سلسلة الأعداد: 2 ، 5 ، 8 ، 11 ، 14     هو 

ا~   15
ب~   16
ج~   17
  د~   18


	18
	عدد إذا أُضيف إلى سبعة أمثاله العدد   6  كان الناتج  41      فإن العدد = 



	19
	أكمل السلسلة التالية بنفس التسلسل للأعداد :  
                2  ، 5  ، 11  ،  13  ، 20  ، 21  ، ..... ، .....


	20
	ما أصغر عدد من بين الأعداد التالية:   0.625   ،   0.538    ،   0.583  ، 0.681


	21
	الأعداد التالية جميعها أعداد أولية ما عدا ...
ا~  31 
ب~   41
ج~   37
  د~   51


	22
	عددان مجموعهما 20 وحاصل ضربهما أكبر ما يمكن   
ا~  13 ، 7 
ب~   12 ، 8
ج~   10 ،  10
  د~   6 ، 14


	23
	الرقم المناسب للفراغ التالي      20 ،  16  ،  12  ،  8  ،  4  ، .....  هو : 

ا~   صفر
ب~   2
ج~   10
  د~   20


	24
	إذا كان تكلفة خمسة  أثواب هو  350 ريال ، فإن تكلفة ثلاثة أثواب = 

ا~   35
ب~   140
ج~   175
  د~   210
  

	25
	إذا كان ترتيب مهند الخامس بين 14 متسابقاً وترتيب فهد الثامن ، فإن عدد المتسابقين بينهما 
ا~   10
ب~   6
ج~   4
  د~   2



	26
	إذا طلب الأستاذ منك قراءة الصفحات من 6 – 14 والصفحات من 20 – 27 من كتاب  النحو فإن مجموع الصفحات التي قرأتها =  .....
ا~   15
ب~   16
ج~  17
  د~   18
                    

	27
	إذا كان ضعف مجموع ثلاثة أعداد متتالية يساوي 48  فإن  العدد الأكبر منها هو .......
ا~   10
ب~   9
ج~   8
  د~   7


	28
	أكل محمد في 3 أيام 63 تفاحة و كان كل يوم يأكل أكثر من الذي قبله بتفاحتين 
               فكم أكل في اليوم الأول ؟ 

ا~   15
ب~   17
ج~   19
  د~   21


	29
	إذا كانت عدد صفحات كتاب = 56 صفحة  فكم مرة يظهر الرقم 5  في ترقيم هذه الصفحات 

 ا~   9
ب~   10
ج~   12
  د~   13


	30
	إذا علمت أن : 1 + 2 + 3 + 4 + .......... + 40 = 820   

    فإن  : 2 + 3 + 4 + 5 + ......... + 41    = .......
 ا~   861
ب~   860
ج~   821
  د~   820


	31
	إذا كان : ك ل م ن = صفر   ،  ك م ن و = 1    فإن:
ا~   و = 1
ب~   ك = صفر
ج~   ل = صفر 
  د~   ن = صفر


	32
	قارن بين :    م~  عدد الثواني في اليوم الواحد   ،،    ن~  عدد الأيام في القرن الواحد
ا~   م   >  ن           
ب~   م  <  ن           
ج~   م =  ن            
  د~   لا نستطيع المقارنة  


	33
	العدد الذي يقل عن ثلاثة أضعافه بـ  24  هو :
ا~   24
ب~   20
ج~   18
  د~   12


	34
	عدد إذا طرحنا منه  13  وقسمنا الناتج على 7  ثم جمعنا  51   للنتيجة  نحصل على 65   العدد هو:

ا~   101
ب~   110
ج~   111
  د~   121


	35
	العدد الذي نجمع له 8  ونضرب الناتج في 3  ثم نضيف 12  فنحصل على 96 هو
ا~   12
ب~   18
ج~   20
  د~   24


	36
	يستطيع عداء قطع مضمار خلال 40 ثانية   كم دقيقة يحتاجها العداء لقطع المضمار 30 مرة بنفس سرعته

ا~   10
ب~   12
ج~   15
  د~   20


	37
	يُنتج مصنع 200 منتجاً في اليوم الواحد ، فإذا حدث عطل في المصنع بحيث أصبح يُنتج ربع ما يُنتجه في اليوم. فكم يُنتج المصنع في 12 يوماً
ا~   600
ب~   900
ج~   1200
  د~   2000


	38
	رجل عمره الآن ثلاثة أمثال عمر ابنه،وبعد 20 سنة سيصُبح عمر الابن 35 سنة فكم عمر الأب الآن؟

ا~   30سنة
ب~   35 سنة
ج~   40 سنة
  د~   45 سنة


	39
	إذا كان : س + ص + ع = 9  ، ص – ك = 2  ، ك – ع + م = صفر 
      فما قيمة : س + 2 ص + م  ؟

ا~   - 11
ب~   - 7
ج~   7
  د~   11


	40
	مجموع الأعداد الحقيقية في الفترة [ - 4 ، 4 ] يساوي...

  ا~  صفر

 ب~  4

 ج~  8

 د~ 16



	41
	عددان مجموعهما  27 و حاصل قسمة الكبير على الصغير  2  والباقي  3 

      العدد الكبير هو:

 ا~   10

 ب~  15
 ج~  19
 د~ 21


	42
	عدد النقود التي مع محمد تزيد عن عددها مع أحمد بمقدار  خمسة عشر ريال فإذا كان مع 

 أحمد خمسة ريالات  فكم ريالاً مع محمد ؟

 ا~  75
 ب~  20
 ج~  15
 د~  10


	43
	إذا كان: س + ع = 4  ،  ص + ع = 5  ، س + ص = 7  فإن: س + ص + ع = ..

 ا~   16
 ب~  12
 ج~  8
 د~  4


	44
	إذا كانت  س = - 1  ،  ص = - 2 فإن العدد السالب فيما يلي هو ......

 ا~   س  ص
 ب~ س 2 +  ص
 ج~  س + ص 2 
 د~  س 2 + ص 2


	45
	العلاقة بين اسم سامح والعدد   6735 هي نفس العلاقة بين اسم حسام والعدد ..

 ا~  5673
 ب~  6357
 ج~  7653
 د~  7356


	46
	مع أحمد س  ريال ومع بدر مبلغ يزيد عن ما مع أحمد بمقدار خمسة ريالات فإذا كان خالد يمتلك ضعف المبلغ الذي مع بدر  فإن مبلغ خالد = .......  ريال

 ا~ 2 ( س – 5 )
 ب~ 2 س + 5 
 ج~  2 ( س + 5 )  
 د~  س + 10


	47
	يتدرب يزيد بالجري حول مضمار طوله 0.4 كم فإذا أراد أن يجري مسافة 4 كم فإن عدد الدورات التي تلزمه = ....... دورة
 ا~   10
 ب~  8
 ج~   6
 د~   1


	48
	إذا كانت نواتج تحليل العدد  س لعوامله الأولية كما هو مبين                 س      5

  فإن قيم س = ......            أكمل                                         ص      3 

                                                                                    ع       2 

                                                                                    1 


[2] الكسور والعمليات عليها
	* لتبسيط الكسر: حلل كلا من البسط والمقام ثم احذف العوامل المشتركة بينهما

	* جمع وطرح: لابد من توحيد المقامات

	* ضرب: تضرب البسط × البسط ؛؛ المقام × المقام  

	* قسمة: تتحول إلى ضرب مقلوب الكسر الثاني 

	* عند تساوي كسريين (أو نسبتين) فإن : حاصل ضرب  الطرفين = حاصل ضرب الوسطين  

	* إذا كان :  ا × ج  = ب ×ء   فإن :              ا بب  =     ْلحس

	* لتحويل العدد الكسري إلى كسر غير حقيقي(بسطه أكبر من مقامه) 
        تضرب الصحيح في المقام وتضيفه إلى البسط  ويصير الناتج بسطاَ لنفس المقام     

	* عند جمع (أو طرح) عدد صحيح مع (أو من) كسر:    تضرب المقام في الصحيح وتضيفه
  (أو تطرحه) إلى (من) بسط الكسر وتضع الناتج بسطاً لكسر  مقامه هو مقام الكسر نفسه   

	* عند ضرب كسر في عدد صحيح (أو العكس): 
     تضرب العدد الصحيح في بسط الكسر وتضع الناتج بسطاً لكسر  مقامه هو مقام الكسر نفسه 

	* عند قسمة عدد صحيح على كسر: تضرب هذا العدد في مقلوب الكسر           

	* عند قسمة كسر على عدد صحيح: تضرب الكسر في مقلوب هذا العدد       

	* للمقارنة بين كسريين:توجد ثلاث حالات:
     1) إذا كان الكسران لهما نفس المقام: الكسر الذي له البسط الأكبر  يكون هو الكسر الأكبر
     2) إذا كان الكسران لهما نفس البسط: الكسر الذي  له المقام الأكبر يكون هو الكسر الأصغر     
     3) إذا كان مقامي الكسريين مختلفين: نوحد مقاميهما ونقارن بين بسطيهما كما في (1)  

	* عندما يكون حاصل ضرب كسرين = 1  فإن كلا منهما معكوسا ضربياً للأخر  
                                    و العكس  صحيح                                               

	* النسبة المئوية: هي كسر مقامه = 100 ولتحويل الكسر إلى نسبة مئوية: تقسم البسط على المقام
   * النسبة المئوية =             ×  100                           

	* لإيجاد كسر (أو نسبة) من عدد: تضرب الكسر (النسبة ) في هذا العدد

	* لإيجاد عدد عُرفت قيمة كسر(نسبة) منه : تقسم هذه  القيمة على الكسر (النسبة)

	* العدد العشري هو عدد مؤلف من جزء صحيح و جزء عشري   

	* عند جمع أو طرح الأعداد العشرية : تجمع (أو تطرح) الأعداد ذات المنازل المتشابهة

	* عند إضافة أصفار يمين الكسر العشري: فإن قيمته لا تتغير 

	* في حالة ضرب العدد العشري في قوى العدد 10 
    تحرك الفاصلة العشرية جهة اليمين عدداً من المنازل = عدد الأصفار                               

	* و في حالة قسمة العدد العشري على قوى العدد 10  

   تحرك الفاصلة العشرية جهة اليسار عدداً من المنازل = عدد الأصفار                

	* كل عدد صحيح هو كسر مقامه = 1 والعكس صحيح 

	* يمكن كتابة الأعداد الكبيرة بصيغة علمية كما يلي: 
              عدد  ي [ 1 ، 10 )  ×  10 + عدد المنازل التي تحركنها الفاصلة جهة اليسار    

	* يمكن كتابة الأعداد الصغيرة بصيغة علمية كما يلي: 
     عدد ي [ 1 ، 10 ) ×  10 - عدد المنازل التي تحركنها الفاصلة جهة اليمين  

	* عند المقارنة بين مقدارين من نوعين مختلفين نسمي الناتج معدل   
                         ووحدة المعدل = وحدة الأول لكل وحدة من الثاني            

	· في حالة البيع والشراء: 
الربح= ثمن البيع – ثمن الشراء والتكاليف(نقل وتخزين و....)      
   ،، الخسارة = ثمن الشراء والتكاليف –  ثمن البيع 

	* ملاحظات: (1) ينعدم الكسر ( = صفر ) إذا كان : بسطه = صفر 
   (2) يكون الكسر غير معرفاً إذا كان : مقامه = صفر 
   (3) التناسب هو تساوي نسبتين أو أكثر 

	* لإيجاد النسبة بين عددين :
نكتب العدد الأول في البسط والعدد الثاني في المقام  ثم نُبسط الكسر كلما أمكن والنسبة لا تُميز

	* نسبة النقصان =           العدد الأصلي  -  العدد الناتج   
                                          العدد الأصلي                                  

	* نسبة الزيادة =        العدد الناتج -  العدد الأصلي               
                               العدد الأصلي                         

	 * إذا كانت كميات في تناسب فإن : 

	* يقال أن س ، ص في تناسب طردي :
           إذا كان كلما زادت س فإن  ص  تزداد أيضاً ويكون :   EQ \F(ص;س) = عدد ثابت    

	

	* يقال أن س ، ص في تناسب عكسي: 
          إذا كان كلما زادت س فإن ص تتناقص  ويكون :  س × ص = عدد ثابت     

	* مقياس الرسـم = 

	· القاسم المشترك الأكبر لعددين ( ق م أ ) :

           هو حاصل ضرب العوامل المشتركة فقط بين العددين والتي لها الأس الأصغر

	· المضاعف المشترك الأصغر لعددين ( م م أ ) :
          هو حاصل ضرب العوامل المشتركة والغير مشتركة للعددين والتي لها الأس الأكبر 


تدريبات
	1
	بسط الكسر :  ^؛8#؛4  


	2
	إذا كانت:    س ؛3  =  @؛5     فإن  س  =  ..... 

	3
	إذا كانت  2 س = 7 ص   فأوجد س : ص 



	4
	النظير الضربي للعدد :   #؛7   هو ...........           و النظير الجمعي هو .............


	5
	أوجد ناتج:    ا~   !؛4   +    !؛3   
 ب~    !؛4   ×    !؛3    
 ج~  !؛4   ÷    !؛3   



	6
	قارن بين كل زوج من الكسور التالية:
  ا~  #؛4  ،      #؛5    
ب~ @؛9    ،    $؛1 ؛1    

 ج~   @؛7   ،    &؛8 ؛1   


	7
	أوجد ناتج ما يلي : 
  ا)  !؛4  +  5   = 
 ب)  !؛4   -  4  =    
    ج)  !؛4   × 7    =  

    د)   8  ×  !؛4  = 
    ه)  5 ÷ !؛4 = 
  و)  !؛4   ÷   8  = 


( أكمل ) 
 ز)  !؛4   =      ؛0 ؛0 ؛0 ؛1

	8
	عدد الأيام  في   @؛5   الشهر  = .....  يوما ً  

ا~   8
ب~   10
ج~   11
  د~   12


	9
	20 %  من 360  =  

ا~   72
ب~   48
ج~   36
  د~   24


	10
	إذا كان أربعة أخماس عدد = 36  فما هو العدد؟
ا~   54
ب~   45
ج~   56
  د~   65


	11
	إذا كانت 25 %  من عدد = 42 فما هو العدد؟
ا~   168
ب~   169
ج~   186
  د~   196


	12
	إذا كانت النسبة  7 : 13  هي نفسها  س : 52  فإن س =  
ا~   82
ب~   63
ج~   36
  د~   28


	13
	لدي حازم 200 كتاب وزادت الكتب بنسبة  5 %  ثم زادت مرة بنسبة 10 % 
     فكم صار عددها 

ا~   321
ب~   312
ج~   231
  د~   213


	14
	إذا كان  !؛3 س  + 3 = !؛3 4   فإن  3 س = ......

ا~   21
ب~   18
ج~   15
  د~   12


	15
	اشترى أحمد  4   أقلام بقيمة   س  ريالاً  فكم سيدفع لشراء   12  قلماً بنفس السعر     
ا~   س - 3
ب~   س + 3
ج~   3 س 
  د~   س 3


	16
	محل للملابس الجاهزة يعمل تخفيضاً على الملابس المعرضة للبيع ؛ اشترى محمد ثوباً كُتب عليه خصم 35 %   فإذا كان ما دفعه محمد 78 ريال  فما ثمن الثوب قبل الخصم؟
ا~   100 ريال
ب~   120 ريال
ج~   150 ريال
  د~   180 ريال


	17
	أنهى شخص قراءة القرآن الكريم في 150  يوماً   أوجد معدل ما كان يقرأه من أجزاء في اليوم الواحد؟

ا~   1 : 3 
ب~   1 : 4
ج~   1 : 5
  د~   3 : 5


	18
	اشترى رجل سيارة بمبلغ 30000 ريال  وباعها بمبلغ 33000 ريال لذلك النسبة المئوية لمكسبه = ...
ا~   10 %
ب~   15 % 
ج~   20 %
  د~   25 % 


	19
	حصل أحمد على ثُلث الأصناف من بضاعة ما ، و حصل محمود على الربع ، حصل عمرو على الخُمس فإذا  بقي من البضاعة 26   صنفاً  فكم كان عدد الأصناف للبضاعة؟

ا~   90
ب~   100
ج~   120
  د~   150
               

	20
	مع محمد حقيبة من البلي  أعطى ثلثها لأخيه هاني  وأعطى ربع المتبقي إلى أحمد  فإذا تبقى في الحقيبة 24 بلية فما عد البلي الذي كان معه في الحقيبة؟ 

ا~   36
ب~   48
ج~   60
  د~   96


	21
	قُسم مبلغ بين رجلين بنسبة 2  :  3 فإذا كان نصيب الأول = 250 ريال فإن نصيب الثاني 
ا~   750
ب~   625
ج~   500
  د~   375


	22
	يُنفق أحمد نصف ما يُنفقه  زيد  الذي  أنفق خُمس ما أنفقه  محمود فإذا كان مجموع ما أنفقه أحمد ومحمود هو 220  ريال  فكم ريال  أنفق زيد ؟ 

ا~   30
ب~   40
ج~   50
  د~   60


	23
	يستطيع علي أن يقرأ   15 صفحة    في  20 دقيقة  ففي كم ساعة يستطيع أن  يقرأ    60 صفحة ؟
ا~  ساعتين
ب~   ساعة ونصف
ج~   ساعة وثلث
  د~   ساعة وربع


	24
	أوجد قيمة س إذا كانت الأعداد: 2  ، س  ، 4  ،  8  متناسبة؟
ا~  4
ب~   6
ج~   8
  د~   10


	25
	تقطع سيارة مسافة 150 كيلو متر في ساعتان  فإذا سارت السيارة بالسرعة نفسها  

                     ففي كم ساعة تستطيع أن  تقطع 600 كيلو متر؟  
ا~  6
ب~   8
ج~   10
  د~   12


	26
	يُنهي 56 عاملاً مشروعاً في ثلاثة  أيام. كم عاملاً يستطيع إنهاء المشرع في يومين؟

ا~  48
ب~   56
ج~   65
  د~   84


	27
	اشترك شخصان في شراء سيارة فدفع الأول ثلثي ما دفعه الثاني  فإذا كان سعر السيارة   =30000 ريال   فإن الأول دفع.............. ألف ريال

ا~  11
ب~   12
ج~   14
  د~   15
 

	28
	اشترك ثلاثة أشخاص في مشروع فدفع الأول ثلاثة أرباع ما دفعه الثاني ودفع الثالث ثلثي ما دفعه الثاني  
          فإذا كانت جملة الأرباح = 58000 ريال  فأوجد نصيب الأول منها؟
ا~  9000
ب~   12000
ج~   15000
  د~   18000


	29
	اشترك ثلاثة أشخاص في عمل مشروع تجاري فدفع الأول 2000 ريال ودفع الثاني  1000  ريال  ودفع الثالث  1500 ريال   وكانت أرباح المشروع في نهاية العام  18000 ريال  فأوجد نصيب كل منهما من الأرباح؟


	30
	انخفض الدخل الأسبوعي لأحد المحلات التجارية  من 28000  ريالاً  إلى   24640  ريال  أوجد النسبة  المئوية للنقص في الدخل؟
ا~  8 % 
ب~   10 % 
ج~   12 % 
  د~   14 %
           

	31
	إذا كان   ا : ب = 1 : 2   ،، ب :  ج  = 3  :  5    فإن  النسبة   ا :   ج   = .. 

ا~  3  :  8 
ب~   3 : 10
ج~   1 : 5
  د~   2 : 5 


	32
	أوجد العدد الناتج من إنقاص العدد  50  بمقدار  25 %   ؟
ا~  12.5
ب~   20
ج~   37.5
  د~   40


	33
	أصبح عدد سكان إحدى المدن  66000  نسمة وذلك بعد زيادة  تُقدر بـ  10 %    

                   أوجد عدد السكان قبل الزيادة؟
ا~  40000
ب~   50000
ج~   60000
  د~   65000


	34
	أوجد العدد الناتج من زيادة العدد  4000  بمقدار  25 %  ؟

ا~  4750
ب~   5000
ج~   5250
  د~   5500


	35
	إذا كانت درجات   طالب هي   3080   من أصل   3500   فإن  النسبة المئوية لدرجاته 
ا~  86 %  
ب~   87 % 
ج~   88 % 
  د~  89 %  


	36
	اشترى شخص سلعة ما فخُصم له بمقدار 30 % من سعرها فإذا كان الخصم 
     يساوي 1200 ريال فإن السعر الأصلي للسلعة = .....     ريال
 ا~   1000
ب~   2000
ج~   3000
  د~  4000 
       

	37
	سيارة  سعرها  60000   ريال ، اشتراها شخص بمبلغ 48000  ريال  فإن نسبة الخصم = 

ا~  20 %
ب~   25 %
ج~   50 %
  د~   80 %


	38
	يستطيع 3 عمال  إنجاز عملاً ما في 12  يوماً كم يستغرق 9  عمال لإنجاز هذا العمل؟
ا~  7
ب~   6
ج~   5
  د~   4


	39
	ما هي النسبة المئوية للعدد 12  من 75 ؟
ا~  12 %
ب~   14 %
ج~   16 %
  د~   18 %


	40
	إذا كان مقياس الرسم لخريطة هو 1 : 500000  فأوجد المسافة بين مدينتين  بالكيلو متر 

                  إذا كان البعد بينهما في الخريطة = 3 سم  
ا~  15 كم 
ب~   150 كم 
ج~   1500 كم
  د~  15000 كم  


	41
	في أحد المطاعم كانت نسبة استهلاك  الكهرباء إلى نسبة استهلاك الماء = 1 : 20   ، وكانت قيمة استهلاك الكهرباء = 20 ريال فما قيمة استهلاك الماء؟
ا~  100
ب~   200
ج~   400
  د~   600


	42
	ثلاثة أشخاص معتادون على العشاء في أحد المطاعم ، الأول يتعشى كل ثلاثة أيام في هذا المطعم و الثاني كل يوم والثالث كل يومين     فإذا التقى الثلاثة في المطعم يوم الأحد الماضي  فمتى سيلتقون المرة المقبلة؟


	43
	حصل محمد على 75  درجة في اختبار الرياضيات للشهر الأول ثم حصل على  84 درجة في الشهر الثاني فإن نسبة تحسن درجته =
 ا~  10 %
 ب~  12 %
 ج~  15 %
 د~  20 %


	44
	تستهلك سيارة 20 لتر من البنزين لقطع مسافة180 كم ، ما المسافة التي تقطعها السيارة إذا استهلكت 30 لتراً ؟

 ا~ 280 كم
 ب~ 275 كم
 ج~  270 كم
 د~  265 كم


	45
	تقطع سيارة مسافة 240 كم في 3 ساعات ، ما المسافة التي تقطعها السيارة في 5 ساعات بالسرعة نفسها 
 ا~ 350 كم
 ب~  375 كم
 ج~  400 كم 
 د~  425 كم


	46
	إذا دفع محمود 60 ريالاً  ثمناً لأربعة كراسي ، فكم يدفع إذا أراد شراء 12 كرسي
 ا~ 108 ريال
 ب~  120 ريال 
 ج~  150  ريال
 د~  180 ريال


	47
	وزع أحد المحسنين مبلغاً من المال بالتساوي بين 24 محتاجاً فكان نصيب الواحد منهم 30 ريالاً ، فإذا وزع المبلغ نفسه بالتساوي بين  20 محتاجاً فكم يكون نصيب كل واحد منهم 
 ا~  16 ريال
 ب~  20 ريال
 ج~  30 ريال
 د~  36ريال


	48
	بناية طولها الحقيقي 50 متر ، وطولها في الصورة 5 سم . جد مقياس رسم الصورة
 ا~  1 : 10000
 ب~  1 : 1000
 ج~  1 :  100
 د~  1 : 10


	49
	تملاً 3 حنفيات متشـابهة بركة ماء في يوم كامل ، فـإذا تم ملء البركة نفسـها في 18 ساعة  فكم حنفية تم استخدامها من نفس النوع لملء البركة       

 ا~  2 

 ب~   3
 ج~   4
 د~   5


	50
	إذا كانت كمية من  الاسمنت تكفي لبناء 8 منازل كل منها 5 طوابق ، 
                                فكم منزلاً يُبنى إذا تكون كل منها من 4 طوابق  
 ا~  8
 ب~  10 
 ج~  12 
 د~  14


	51
	البعد بين مدينتين  25 كم ، جد البعد بينهما على خريطة مرسومة 
             بمقياس رسم  1 : 500000  
 ا~  2 سـم
 ب~  5 سـم
 ج~  2 ديسـم
 د~  5 ديسـم


	52
	خريطة مرسومة بمقياس رسم  1 : 5000  ، فإذا ظهر عليها شارع طوله 6 سم ، جد طول الشارع الحقيقي بالأمتار ؟

 ا~ 250 م
 ب~  275  م
 ج~  300  م
 د~  320 م


	53
	قارن بين ::  م~ 40 % من  60   ،،   ن~  60 % من  40 
 ا~   م  >   ن
 ب~    م  <   ن 
 ج~   م  =   ن
 د~ لا نستطيع المقارنة


	54
	إذا كانت النسبة بين ثلاثة أعداد هي   20  :  11  :  9   وكان العدد الأصغر = 54   فما الفارق بين أكبر عددين؟

 ا~ 18
 ب~  54
 ج~  66 
 د~  72


	55
	نسبة عدد البنات : عدد البنين في اختبارات القدرات = 2 : 7 فما عدد البنين

 ا~   1000
 ب~  1500
 ج~  2000
 د~ لا نستطيع التحديد


	56
	النسبة بين النقود التي يمتلكها أحمد إلى التي يمتلكها محمد = 6 : 5  وبعد أن زادت نقود أحمد بـ 30 ريال صارت النسبة  8 : 5    فما المبلغ الذي يمتلكه محمد

 ا~ 57
 ب~  75
 ج~  78
 د~  87


	57
	كم عدد الكيلومترات في 45 ميلاً  إذا علمت أن كل خمسة أميال تساوي ثمانية كيلومترات

 ا~ 64
 ب~ 70
 ج~  72
 د~  80
 

	58
	عددان مجموعهما 60 إذا كان أحدهما ثلثي الآخر فما الفرق بينهما
 ا~ 8
 ب~ 12
 ج~  16
 د~  20


	59
	مدرسة بها ثلاثة صفوف النسبة المئوية لطلاب الصف الأول = 45 %  والصف الثاني

  25 %   فإذا كان عدد طلاب الصف الثالث = 150 طالب فما عدد طلاب المدرسة
 ا~  500
 ب~  540
 ج~  600
 د~ 630


	60
	كم ثُمن في النصف ؟
 ا~    3
 ب~   4
 ج~   5
 د~   6


	61
	قام خالد بتسليم والده كامل دخل البقالة ما عدا 8 %  من المبلغ والذي يُمثل مصروفه فإذا كان مصروفه  180 ريال  فما هو المبلغ الذي سلمه خالد لوالده؟
 ا~  1180
 ب~  1800
 ج~  2070
 د~  2100


	62
	اشترى تاجر بضاعة بمبلغ 34000 ريال و صرف على نقلها مبلغ 4000 ريال  ثم باعها بمبلغ  44080  فما النسبة المئوية لمكسب التاجر
 ا~    10.5 % 
 ب~  14 % 
 ج~  16 % 
 د~  20 % 


	63
	اشترى تاجر بضاعة بمبلغ 4500 ريال وباعها و ربح فيها فإذا كانت نسبة الربح إلى ثمن الشراء تساوي   2  : 9  فما مقدار الربح ؟
 ا~  450
 ب~  500
 ج~ 650
 د~ 1000


	64
	أي من الكسور التالية لا يكافئ  الكسر $؛7   

 ا~    $؛2@؛4
 ب~   *؛4$؛7
 ج~    ^؛8!؛2
 د~      (؛5@؛3


	65
	إذا كانت س  =  #؛2   فإن  س -  2 = ....

 ا~  $؛9
 ب~  )؛4
 ج~  @؛3
 د~  #؛2
  

	66
	( - 1 ) 1 + ( - 1 ) 2 + ( - 1 ) 3 + ( - 1 ) 4 + ......... + ( - 1 ) 99 = ...

 ا~  99
 ب~   1
 ج~  صفر
 د~  - 1


	67
	إذا علمت أن : 6192 = 172 × 36    فأوجد ناتج ما يلي :

 ا~  6192  ÷  ................. = 360
ب~  .................  ÷ 172000 = 3.6
ج~   6192000 ÷ 0.0036 = .............
 د~   61.92  ÷ ............... = 0.172

 ه~  1.72  ×  0.036  =  ............
و~  61920  ÷  36000 = .............. 

	68
	لأي عدد س  لآ الصفر فإن : س  +  معكوسه الجمعي  + معكوسه الضربي = .......          

 ا~  معكوسه الجمعي
 ب~   صفر
 ج~   العدد س
 د~  معكوسه الضربي


	69
	إذا كان  ا +   ب  = -   @؛5 ،  ب  +   ج  = 30 %  ،  ج +  ا = 0.6 
     فما قيمة :   ا + ب  +  ج 

 ا~ 0.2
 ب~   25 %
 ج~    #؛0 ؛1
 د~  0.35


	70
	إذا كانت س = 2 + ص  ، 3 ص  - س = صفر   فما قيمة :  س + ص ؟
 ا~  صفر
 ب~  2
 ج~  4
 د~   6


	71
	أكمل بنفس الترتيب :   !؛2    ،   #؛4   ،   &؛8     ،    %؛6!؛1  ، ....... ،  .......



	72
	إذا كان  - !؛3  3  س =  10  فإن  س = ......
 ا~  -  !؛3
 ب~  -  3 

 ج~  30

 د~  -  0.3 
 


	73
	أصغر عدد فيما يلي  هو ....

 ا~  !؛6
 ب~   24 % 
 ج~    0.159 
 د~     (؛0&؛0 ؛1


	74
	لاحظ العلاقة بين الأعداد التالية :  0.75  ،  !؛4 1  ،   1.75  ، س  إذا تم المحافظة على نفس العلاقة  فإن س  =  .....         
 ا~   2
 ب~  2.25
 ج~  2.5
 د~  2.75


	75
	في نفس نمط العلاقة السابقة  فإن الحد العاشر = .....

 ا~  5.25
 ب~  5.5
 ج~  5.75
 د~    6.25
 

	76
	برميل مملوء ثلثه  زيت ، إذا أضفنا 5 لتر للبرميل يصبح  نصفه مملوء  ،

 سعة البرميل = .... لتر

 ا~  !؛3  5
 ب~  !؛2   10
 ج~  15
 د~   30


	77
	إذا قام  معلم بتصحيح عشرة ورقات من أوراق الاختبار  في نصف ساعة  وأكمل تصحيح جميع الأوراق في ثلاث ساعات ونصف الساعة ، فما عدد الطلاب ؟
 ا~ 50 طالب
 ب~  60 طالب
 ج~  65 طالب
 د~  70 طالب



[3] في الأسس والجذور واللوغاريتمات
	* في ضرب الأساسات المتشابهة تجمع الأسس    ا م× ا ن=ا م + ن

	*  وفي القسمة تطرح الأسس:  ا م ÷ ا ن = ا م – ن        

	* في حالة الأس لأس تضرب الأسس : (  ا م ) ن  =  ا م × ن   

	* إذا كان الأس سالب  تقلب الكسر (
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س

) – 1  =  
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          حيث : س، ص لآ صفر

	* تتوزع الأسس على الضرب والقسمة ( 
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 )ن =  
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                                     حيث: ص لآ الصفر  ،، ( س ص ) ن  = سن  صن     

	*  ا صفر  = 1      ؛؛  حيث  ا لآ  صفر 

	* إذا كان الأساس سالباً والأس عدد زوجي يصير الناتج موجبا
       وإذا كان الأس عدد فردي فيظل الناتج سالباً) 

	* للتحويل من الصورة الجذرية للصورة الأسية           
                                     (تقسم الأس الداخلي ÷ دليل الجذر ) 

	* للتحويل من الصورة الأسية إلى الصورة الجذرية: 
                 (بسط الأس يصبح أس ومقامه يصبح دليل للجذر) 

	* ن [ ا   × ن[ ب   = ن[ا ×::ب: 
                         (حيث ا جمس صفر،،ب جمس صفر إذا كانت ن زوجية)                                                 

	* ن [  ا ÷ ن[ب  =ن [ 
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آ

:     (حيث ا جمس صفر،ب ى صفر إذا كانت ن زوجية)                        
              ؛ ا ي ح ، ب ي  ح – ة0’ إذا كانت ن فردية)   

	** طريقة أبي كامل المصري في جمع وطرح الجذور الصم:
      [  ا _  [ ب =   [( ا+:ب:): _:2: [:ا×/: ب:/  

	* للتحويل من الصورة اللوغاريتمية إلى الصورة الأسية 
لـوص=س ؤئ ص =  أ س ،، لوص = س ؤئ  10س = ص 

	* لـو ( س × ص ) = لـو س + لـو ص 

	* لـو ( س ÷ ص )  = لـو س  -  لـو ص 

	* لـو  أ = 1         

	* لـو  1 = صفر    

	* e  لـو د(س) =لو  e د(س) = د(س) 
                    حيث  eهو الأساس الطبيعي للوغاريتم ،، e = 2.718  

	* لـو س ن   = ن × لـو س 

	* لـو س 1 =  لـو  س 2 ؤئ   س 1 = س 2   

	** حل المعادلات الأسية
* إذا كانت   ا ي ح +  - ة 1 ’           فإن: 
  *    ا س   =  ا ص  ؤئ  س  =  ص      (أي إذا تساوت الأساسات تتساوى الأسس)  

	 *  س ن   =   ا ن  ،، ن ،   ا لآ صفر ؤئ   س = أ ، (ن فردي)
    (أي إذا تساوت الأسس تتساوى الأساسات)   وإذا كانت ن زوجية فإن : س = _   ا  

	*  ا  س  = 1  ،،  الآ الصفر ؤئ   س  = صفر 
   (أي عدد لآ صفر مرفوع لأس والناتج = 1  فإن الأس = صفر ) 

	*  ا س  = ب س   ؤئ     س = صفر 
(أي إذا تساوت الأسس و لم تتساوى الأساسات فإن الأس = صفر ) 

	*  ا س  = ب ص  تأخذ لوغاريتم الطرفين  
(أي في حالة الأس لآ الأس،و الأساس لآ الأساس تأخذ لوغاريتم الطرفين)    

	* لـو س = لـو ا (حيث ا > الصفر) ؤئ   س = ا


تدريبات
	1
	إذا كانت  ه = 25 فإن : [ ه   +  !؛5  ه - 5 ه = ...  

 ا~  115
 ب~    110
  ج~  - 110
 د~  - 115


	2
	قيمة (  [18/  ÷ [6  ) ×  ( [6   ÷ [2 ) = ...
 ا~   3
 ب~  2  [3
 ج~  2
 د~ 1


	3
	قيمة (  [18/  ÷ [6  ) + ( [6   ÷  [2 ) = ...
 ا~  3
 ب~  2 [3
 ج~  2
 د~   1


	4
	قيمة (  [18/  ÷ [6  ) ÷ ( [6   ÷  [2 ) = ...
 ا~  3
 ب~  2  [3
 ج~  2 
 د~  1


	5
	نصف العدد  2 18   هو ...
 ا~  2 9                    
 ب~ 2 10
 ج~  2 17
 د~  2 19  


	6
	ضعف العدد  2 18  هو...
 ا~  2 9                    
 ب~ 2 10
 ج~  2 17
 د~  2 19  


	7
	:     [2 18/ /  =  ...

 ا~   2 9                  
 ب~ 2 10
  ج~  2 17
  د~  2 19  


	8
	قيمة   ن   في :   4  ن + 2  = 64  هي ...
 ا~   1
 ب~   2
 ج~   3
 د~   4


	9
	إذا كانت : 3 س – 1  =  5 س – 1  فإن س + 2 = ....

 ا~  1
 
 ب~  2
 ج~   3
 د~   4


	10
	قيمة   10 [2 8  = ...
 ا~  2 0.3                    
 ب~  2 1.25    
 ج~  2 0.54
 د~  2 0.8


	11
	إذا كانت  س – 1  =   [6 ÷  2    فإن س = ...

 ا~  !؛3   [6
 ب~  !؛2  [6               
 ج~  [6                     
 د~  2 [6  


	12
	قارن بين :   م~ = ( - 2 ) 7     ،،  ن~   = ( - 2 ) 6   

 ا~    م  >   ن
 ب~   م  <   ن  
 ج~   م  =  ن
 د~ لا نستطيع المقارنة


	13
	قارن بين :  م~    [49 :+::25::     ،،  ن~  12    

 ا~   م  >   ن
 ب~   م  <   ن
 ج~   م  =   ن
 د~   لا نستطيع المقارنة


	14
	قيمة   [ #[:729/:  =  ....
 ا~  5
 ب~   4
 ج~   3
 د~  2


	15
	( - 8 ) -  !؛3   + ( - 2 ) = ...

 ا~  -  %؛2
 ب~  صفر
 ج~  !؛2
 د~  %؛2  


	16
	 قيمة  [8  +  [2  = ...
 ا~  [10/
 ب~  3 [2
 ج~  2
 د~ غير ذلك


	17
	قيمة  4[س::16:: :   = ....

 ا~  س 4
 ب~  س 12
 ج~  _ س2 
 
  د~ غير ذلك



	18
	قيمة  [16/س/ /  = ....
 ا~ 4 س
 ب~ 8 [س
 ج~ 4 [س/
 د~  غير ذلك


	19
	قيمة  :  8 + 2 [3 
    
                 2   

 ا~ 4 + 2 [3

 ب~ 2  +  [3

 ج~  4 +  [3

غير ذلك



	20
	قيمة :   [ 8:: + 2 : :[1۲:::    = ...

 ا~  [2 + [3
 ب~ 8 + 2 [3
 ج~ 4 + 4 [3
 د~ غير ذلك


	21
	إذا كانت  س = [!؛4 2: :     فإن    س – 1 =.....

 ا~   $؛9
 ب~   )؛4
 ج~  @؛3
 د~   #؛2


	22
	إذا كانت س – 2  =  !؛4   فإن  س = ...

 ا~   !؛2
 ب~  2
 ج~  _ 2
 د~  _  !؛2


	23
	 [ ( س :+ :ص: ):2 :  = ....

 ا~  س + ص
 ب~ ‘ س + ص ‘
 ج~ _ ( س + ص)
 د~ غير ذلك


	24
	 ثُلث العدد   6 6  يساوي  ......
 ا~ 2 2
 ب~ 3 6
 ج~ 2 6
 د~ غير ذلك


	25
	( س 3 ص 5 ) 2 = ......

 ا~  س 6 ص 10 
 ب~ س 6 ص 5
 ج~ س 3 ص 10
 د~ غير ذلك


	26
	 حل المعادلة:   2 س  = 32 × 2 –  س     هو  : س = ..........

 ا~   1
 ب~  2
 ج~    %؛2
 د~   ف 


	27
	إذا كان ( - 2 ) 2 ن  = 2 9 – ن    فإن  :  ن  = ......

 ا~   4
 ب~  3
 ج~   2
 د~   1


	28
	قيمة: ( [7  -  [6 )  1430 ه    ( [7  +  [6 ) 1430 ه   هي ........  
 ا~  1
 ب~   6
 ج~  7
 د~  1430  ه


	29
	قيمة:    [8 –: 2 :[:15:/ :/    +    [8 +: 2 :[:15:/ :/     هي .....

 ا~    8
 ب~   2 [15/
 ج~  [8
 د~   1


	30
	إذا كانت س = [2  فإن العدد النسبي فيما يلي هو ......

 ا~  س + 2 
 ب~  3 س
 ج~  س 2
 د~ س 3
 

	31
	العبارة الخاطئة فيما يلي هي ......

 ا~  [9  > # [8

 ب~  [  )؛6 ؛1 1: < 3[ #؛8 3:
 ج~ 3[64:=[16
 د~3[0.008/ > !؛5


	32
	إذا كانت  3[س   =  [4   فإن س = ....

 ا~ 2
 ب~   4
 ج~   8
 د~   64


	33
	لأي ثلاثة أعداد غير صفرية س ، ص ، ع   إذا كان : س ص = ع  ، ع ص = س  فإن ص = 

 ا~  _  1
 ب~  1 
 ج~  - 1
 د~  غير ذلك



	34
	لأي ثلاثة أعداد غير صفرية س ، ص ، ع  إذا كان:
س ص2 ع + س2 ص ع + س ص ع2  = س ص ع  فإن : س + ص + ع = ....

 ا~  _ 1
 ب~  1
 ج~  -  1
 د~  غير ذلك
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